
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:135 Prishöjningar på fjärrvärme

Fjärrvärme är den vanligaste uppvärmningsformen i Sverige och står för nästan 
hälften av uppvärmningen i landet. Bland flerfamiljshus är andelen som värms 
upp genom fjärrvärme omkring 90 procent. Tack vare att fjärrvärmesystemet är 
mycket effektivt för värmedistribuering och i allt högre utsträckning produceras 
fossilfritt är fjärrvärmeanvändningen inte bara bra för att minska den generella 
energianvändningen utan också ett ypperligt verktyg för att minska Sveriges 
klimatpåverkan.

Till skillnad från andra marknader finns det i dagsläget ingen konkurrens på 
fjärrvärmenätet. Den som bor inom ett fjärrvärmeområde och önskar använda 
just fjärrvärme som uppvärmningssätt har ingen möjlighet att välja mellan olika 
aktörer då leverantörerna verkar i ett naturligt monopol. Marknader som verkar 
inom ett naturligt monopol omfattas i regel av en prisreglering från samhällets 
sida. Så ser det inte ut på fjärrvärmemarknaden där fri prissättning råder. Det 
lämnar fjärrvärmekunder, såväl hushåll som företag, i en utsatt situation.

I september aviserade energibolaget Eon, som distribuerar fjärrvärme i Malmö 
och Burlövs kommuner, en prishöjning på fjärrvärme från årsskiftet. Priset höjs 
med 13 procent för privatkunder och med 20 procent för företagskunder. 
Detta är en betydligt högre höjning än den genomsnittliga höjningen 
av fjärrvärmepriset i Sverige, som beräknas bli 5 procent.

Fastighetsbolag i det berörda området har redan varnat för att prishöjningen 
ytterst kommer att drabba hyresgästerna, som redan nu har en ansträngd 
ekonomi till följd av den skenande inflationen.

Hela Europa befinner sig i utmanande tider till följd av Rysslands brutala 
krigföring mot Ukraina. Samtidigt kan den aktuella höjningen i Malmö och 
Burlöv inte till fullo förklaras av det ansträngda läget på energimarknaden. 
Samhället måste ta sitt ansvar och se till att fjärrvärmekunderna inte behöver 
drabbas av oskäliga prishöjningar när leverantörerna vill utöka sina marginaler.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

1. Har ministern och regeringen någon plan för att hantera det naturliga 
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monopol som fjärrvärmeleverantörer verkar i?
2. Vad kan ministern och regeringen göra för att hindra oskäliga 

prishöjningar på fjärrvärme?

………………………………………

Joakim Sandell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


